

Рецензія
на кваліфікаційну роботу магістра
Ніколенко Вікторії Вікторівни
Спеціальність 053 Психологія
Галузь знання 05 Соціальні та поведінкові науки
Тема «**Психологічні чинники адаптації молодших школярів**»

Актуальність теми кваліфікаційної магістерської роботи і доцільність її розроблення. Адаптація молодших школярів – це складний процес, який залежить від багатьох чинників. Кардинальна перебудова стосується не тільки діяльності дитини: змінюється коло її оточення, цим колом стають її однокласники і вчителі. Від того, наскільки успішно відбудеться адаптація першокласника, залежить його подальша успішність, як навчальна, так і особистісна. Отже, тема магістерської роботи є досить актуальною та соціально значущою.

Якість проведеного дослідження. Аналіз магістерського дослідження В.В. Ніколенко переконливо засвідчує про його наукову новизну. Робота містить три розділи, є логічно структурованою, що детерміновано побудованими зв'язками між метою, завданням, предметом і висновками магістерського дослідження, чітким, конкретним викладом авторських міркувань, яке забезпечує прозорість думки. Заслуговує на схвалення, на наш погляд, конкретне визначення дослідницького апарату. Усі наукознавчі складові (мета, завдання, об'єкт, предмет дослідження) представлено, вмотивовано і узгоджено.

Вважаємо, що безумовного схвалення заслуговує й обрана авторкою логіка викладу змісту та основних результатів дослідження. Це передусім стосується послідовності визначення стану розробленості проблеми дослідження в науковій літературі, висвітлення сутності та змістовної характеристики ключових понять дослідження.

Позитивні риси кваліфікаційної магістерської роботи. До безперечних здобутків рецензованої магістерської роботи відносимо зміст матеріалів, запропонованих у другому розділі, в якому магістрантка докладно описує етапи проведення емпіричного дослідження адаптації молодших школярів. Застосування стандартизованих психодіагностичних методик і їх ґрунтовний кількісний та якісний аналіз дали змогу отримати достатньо переконливі результати, що підтвердило ефективність обраних методів дослідження.

Позитивно оцінюючи магістерське дослідження В.В. Ніколенко, відзначаючи його наукову і практичну значимість, висловимо деякі зауваження та побажання:

1. Робота значно б виграла, якщо б авторка використала більше іноземних джерел, у яких розкрито питання психологічних чинників адаптації дітей молодшого шкільного віку.
2. Бажано було б доповнити якісний аналіз результатів дослідження методами статистичної обробки емпіричних даних.

Практична значущість роботи. Здобуті результати теоретичного і емпіричного вивчення проблеми, рекомендації, розроблена магістранткою корекційна програма можуть бути використані психологами та педагогами початкової ланки для покращення процесу адаптації, а також – психолого-педагогічної підтримки дезадаптованих молодших школярів.

Таким чином, все вищезазначене дає підстави стверджувати, що кваліфікаційна магістерська робота Ніколенко Вікторії Вікторівни «Психологічні чинники адаптації молодших школярів» є завершеним, самостійним дослідженням, відповідає вимогам до такого виду робіт і може бути високо оцінена за умови успішного захисту.

Рецензент:

кандидат психологічних наук, доцент  Н.О. Єрмакова